

Un mes 2'25 ptas.
Fuera trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficina)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 24 ENERO 1935

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

La reorganización ministerial

El parto de los montes

El Presidente del Consejo definió la tan cacareada y pregonada reorganización ministerial diciendo: «Ha sido el parto de los montes». Después de la gran preparación con que ha venido precedida evidentemente no ha sido la gran solución. Es más, puede que no haya sido ni eso siquiera, sino más bien un paño caliente puesto a las pretensiones de unos y a los deseos de otros, para ver de ocultar así una situación que la proximidad de la apertura de Cortes hacia adri- trir cada momento mayor gravedad.

Y Abad Conde, ministrable radical de primera fila ha sido llamado a ocupar la cartera de Marina y el cartagenero Rocha queda en la de Estado, en la cual no es dable negar ha logrado algún éxito, sobre todo, en lo que a comercio exterior se refiere. De esta forma se viene a resolver un problema político que indudablemente por lo espinoso de su solución y por el tiempo transcurrido buscándola, revestía caracteres de honda gravedad.

Sin embargo es menester recordar para comprender que esta no ha sido más que una cosa de momento, unas palabras que el jefe de la Ceda pronunció días pasados a su salida de una entrevista con el Presidente de las Cortes sobre el momento político.

Dijo Gil Robles que la tramitación del reajuste del Gabinete seguía satisfactoriamente y que a tal efecto le había sido otorgado por los jefes de las minorías gubernamentales un voto de confianza al Presidente del Consejo para que resolviera, condicionando el mismo, a que diera conocimiento de la solución a los entonces reunidos, antes de someterla al Jefe del Estado. Añadió que la solución era desde luego viable y duradera, resolviéndose con la misma el pleito político para una etapa considerable de tiempo.

Sin embargo no podía ser esta la solución «que resolviera para una etapa considerable de tiempo el pleito político». Lerroux aumenta un ministro más y esto contradice como es natural los deseos reiteradamente manifestados por los jefes de las fuerzas políticas—Ceda y agrarios—de aumentar la representación de sus respectivas colaboraciones en el Gobierno por no ajustarse las mismas a la realidad. Parto de los montes es pues, la solución dada al problema político, porque la misma se encuentra apartada por entero de lo real y de las necesidades de los partidos que apoyan al Gobierno.

La solución momentánea dada por los jefes, no ha de ser como es natural de la complacencia de sus partidarios, que a pesar de ver que son los de mayor organización y representación en el país, ven disminuida su capacidad de acción, por el acaparamiento que se hace del medio oficial para otras organizaciones que con esta preponderancia, unas veces actúan en las respectivas provincias como aliados y otras como enemigos. Los afiliados a los distintos grupos adscritos al Gobierno, los que hacen política desde el «estado llano» no han de ver como es natural la solución al problema aumentando un ministro radical, y con ello la preponderancia de las huestes de Lerroux. Indudablemente todos actúan con abnegación patriótica en estos momentos, pero también indudable es, que el menos sacrificado ha sido en este caso el partido Radical.

El Gobierno ha de querer como es natural tener en el Parlamento una mayoría compacta que subraye con sus votos su labor. Pero esa mayoría ha de querer verse también representada proporcionalmente en esa labor.

El parto de los montes con ser tan insignificante en sí, ha salido rodeado de tal cúmulo de dificultades y de preocupaciones que no ha de poder vivir.

La larga gestación que lo ha precedido no ha servido para suprimir todos los razonamientos y apetencias que le dieron vida, y no ha de pasar mucho tiempo, sin que tengamos que asistir a sus funerales. G. M. B.

ECONOMIA INTERNACIONAL

Un año difícil para Inglaterra

El año 1934 ha sido un enigma, y probablemente también, en cierto punto decisivo para Inglaterra. Al decir que la contrasena ha sido «recuperación», no significamos que se haya tratado de un segundo esfuerzo para la recuperación. En realidad, la recuperación ha sido lograda actualmente, pero es cierto que la «recuperación» fué el foco hacia el cual se orientaron las actividades del año y la razón para que dicho foco estuviese en este país y no en otra parte es significativo. La recuperación pareció estar definitivamente en marcha en 1933, pero en el último verano también pareció que había cesado. Las razones para ello son claras: Estaban asociadas con la persistencia de la incertidumbre política y de las restricciones económicas en los países continentales.

Luego, cuando comenzó el movimiento excedente, representó la afirmación de la fortaleza de la economía británica contra los impedimentos económicos de otros países. La recuperación del año puede tomarse como general, aun cuando fue se menos espectacular que la del año anterior, es decir, fué más extensa, excediendo de los límites de unas cuantas industrias.

Es cierto que el índice de la actividad comercial, según «The Economist», fué de 109'5 lo mismo en Octubre que en Enero, pero el retroceso temporal, aunque moderado, existió. Una reducción de 150.232 a 120.785 de parados y aumento en el tráfico ferroviario de mercancías de 75.640.000 libras en las primeras cincuenta semanas de 1933 a 79.909.000 libras en el mismo período de 1934, necesariamente proporciona una prueba de que la situación interior ha mejorado. Un incremento de 57'2 millones de libras en las importaciones en los once primeros meses del año, debe atribuirse a las necesidades de materias primas, mientras que el aumento de las exportaciones de 25 millones de libras, es un testimonio feciente del poder de nuestros exportadores en condiciones difíciles. Los Estados Unidos, Alemania, Francia, y otros países europeos, se han combinado para restringir la recuperación británica.

Sin embargo, el intercambio comercial con España se ha desarrollado marcadamente liso en el año pasado. El conjunto de las importaciones británicas de España en los primeros tres meses del año fué tan solo de 34.000 libras menor que el nivel de 1933, con 7.891.000 libras, mientras que España compró de Inglaterra por 3.426.000 libras de mercancías, o sea 180.000 libras más que en el mismo período de 1933.

La posición satisfactoria se explica en las buenas condiciones del mercado inglés de mercancías por un lado y en el refuerzo de las exportaciones inglesas por efecto de la depreciación de la libra y en los esfuerzos hechos para superar las barreras comerciales por el otro.

La gran importación de productos españoles es, desde luego, un buen índice de la prosperidad creciente de Inglaterra, puesto que varios productos importantes son mercancías de lujo. La importación de bebidas de España alcanza a 1.020.000 libras en los primeros once meses, representando un aumento de casi 100.000 libras en el año; el total está constituido casi enteramente por vinos. España es toda-

via el principal proveedor de naranjas de Inglaterra, pero disminuyendo de 5.310.000 a 3.714.000 quintales, en los primeros once meses del año, lo que demuestra como los productores del hemisferio meridional, especialmente del Brasil, están ganando terreno en el mercado.

En el caso de los frutos con cáscara, sin embargo, se nota un pequeño avance, ya que la importación de almendras está valorada en 3.000 L más que en el mismo período de 1933 y las mayores desde 1930.

El nuevo aumento es importante, pero si se consideran como fueron reducidas las nuevas emisiones en dos años de depresión, es fácil comprender que el actual volumen no es suficiente para las que complementaron los demás factores de recuperación.

El índice del «Financial News» de los títulos a interés fijo, ha aumentado desde poco debajo de 1929 a fines de 1933 a cerca de 140.

El aumento fué algo errático, pero en ningún período pareció probable que hubiese iniciado un cambio en la tendencia general; y el imprevisto movimiento a principio de Noviembre no fué debido a un cambio fundamental de condiciones y solamente a la apreciación de los inversores que la masa de fondos no empleables en las industrias justificaría una baja del interés.

En estas circunstancias el aumento en el índice de los títulos desde 84 hasta casi 93, tiene que ser considerado como debido más bien al factor tipo de interés que al aumento de las industrias.

En general, pues, el aumento de los cursos, aunque favorable a los capitalistas, no es siempre un índice favorable.

Sin embargo, con nuevas emisiones o sin ellas, la industria ha consolidado sus posiciones. Los pedidos recibidos por numerosas industrias relacionadas con mercancías principales, reflejan un amplio movimiento hacia la reanimación de fábricas paradas y ampliaciones. Esto evidencia que se esperan mejores condiciones, aunque no hayan llegado todavía.

GILBERT C. LAYTON
Director de THE ECONOMIST de Londres.
(Prohibida la reproducción sin indicar la procedencia.)

Instantáneas políticas

Mucho ruido... y pocas nueces

¿Valía la pena, Señor, un terrible mes de inquietud para reorganizar el Gobierno y dejarlo igual? Un mes ha pasado el señor Lerroux zuriendo y dando que hablar a los caricaturistas políticos. Las gentes ya se preguntaban maliciosamente ¿Qué ocurrirá si el señor Lerroux tuviera que hacer un traje nuevo? Pero hay que convenir que tal como se han puesto las cosas la mejor solución ha sido ésta: dejar el Gabinete como estaba, con la sola adición del nombramiento del ministro de Estado.

Es claro que la solución del problema se ha hecho en nombre de los altos intereses de la Patria. No hay motivo para dudarlo, pero hay que reconocer que este reactivo nacional ha intervenido cuando los intereses de los partidos no se ponían de acuerdo.

Cuando se entra en este capítulo de explicaciones resulta que todo el problema gira sobre una determinada persona. ¿Quién puede dudar que don Antonio Royo Villanova, insignificante paladín de la unidad nacional, tiene méritos más que suficientes para ser ministro? ¿Pero quien puede dudar que un nombramiento que todo el país recibía jubiloso mente no ha debido de motivar un zurcido y mil planas de periódicos? Las gentes maliciosas, habituadas a pensar mal para acertar, dicen que otro ha sido el motivo de esta sorprendente, originalísima solución, tras conferencias, visitas y cabildos. Pero allá los maliciosos con sus comentarios y sus chismes de intimidades políticas.

En último término debemos aplaudir la resolución tomada de no mantener el Gabinete para liquidar la revolución y proteger al país contra una nueva tentativa.

Hágase el milagro y hágale el diablo dicen los que no reparan en los medios para lograr los fines. Aquí ha sido el sentido patriótico al parecer, y en la realidad la contemplación de un problema de tan difícil solución que de seguir los partidos en su empeño nos hubiéramos visto enredados en una laboriosísima crisis insospechada e imprevisible en sus consecuencias.

La reorganización ministerial y los agrarios

El problema político se había complicado en las últimas horas por la resolución inquebrantable del señor Martínez de Velasco, exigiendo dos carteras en la reorganización ministerial. No es fácil adynar la intención del jefe agrario, ya que ha tiempo le fué ofrecida la cartera de Estado y la rechazó prefiriendo dimitir su puesto de Ministro sin cartera a desempeñar la titular de un departamento tan brillante y que tanto se presta a una buena política internacional y comercial. Si esta actitud hubiera sido seguida por radicales, cedistas y demócratas, la crisis interna, que era cosa resuelta en la intimidad, sin la inquietud y la espectacularidad de las consultas, hubiera tenido que ser una dimisión de altos vuelos con todos los graves inconvenientes que acompañan a las crisis políticas.

Esta actitud del señor Martínez de Velasco fué en general acogida con disgusto por las derechas. Las izquierdas se congratlan de la intransigencia de sus adversarios que pudo provocar la formación de un gobierno minoritario, sin autoridades parlamentarias, incapaz de subsistir hasta la época de la reforma constitucional. Ello hubiera hecho necesario, dicen, la formación de un Gobierno nacional que diera entrada a los partidos de izquierda, y si bien es difícil que los radicales socialis-

SINON E VERO

Sutilezas e ingenuidades

El ministro de Comunicaciones, don César Jalón, fué durante mucho tiempo revisero taurino de «La Voz», donde firmaba sus crónicas con el seudónimo de «Clarito».

Días pasados, comentando la reorganización ministerial nuestro compañero Carbo, comentó:

—¿Ya saben ustedes que según parece César Jalón dejará la cartera de Comunicaciones por la de Gobernación?

A lo que replicó con donaire Alfonso Marí:

—¡Hombre!, me alegro, porque tendremos un ministro que siempre nos dará la verdadera situación del país. Cuando habla César Jalón habla «Clarito».

— O —

La escena en un céntrico café de esta ciudad. En torno a una mesa una peña de escritores y artistas. Un par de horas de tertulia y a la calle. Al ir a abandonar el establecimiento, uno de los contentillos le dice a otro en voz baja:

—Oye. ¿Podrías dejarme cinco duros?

—¿Cinco duros y a ti? ¿A ti, que estás cargado de deudas?

—Pues eso, precisamente, demostraré que soy un hombre de crédito.

— O —

Es de todo el mundo sabido que los hombres de ciencia sufren continuas distracciones que les hacen olvidar muchas de las cosas más vulgares de la vida.

Buen ejemplo de ello lo dió recientemente uno de los catedráticos de más fama de una Facultad de Filosofía y Letras.

Debiendo encargarse dicho señor de la confección de un fichero escolar, dispuso que uno de los funcionarios administrativos del mencionado centro le ayudase en aquella tarea, a tal objeto con las vistas a la vista, se dispuso el profesor a dictar al amanuense los datos que debían figurar en las fichas.

El escribiente cogió la primera de éstas y leyendo preguntó:

—¿Nombre?

—Fulano de Tal—contestó el catedrático.

Signieron otras preguntas, edad, domicilio, estado, etc., que fué rápidamente contestado por el profesor.

—¿Naturaleza?—inquirió después el escribiente.

Aquí el catedrático quedó algo perplejo, y dijo titubeando:

—¿Naturaleza?.. A la verdad, no sé.. Pero, si es verdad, creo recordar que es un muchacho algo pálido y raquítico... Ponga: Naturaleza, delicada.

NOTICIAS VARIAS

Un niño atropellado por el tren

Zaragoza, (tel) —En el kilómetro 215 de la vía férrea, al paso de un tren de mercancías salió la guardabarrera para dar pase al convoy.

Tras ella salió un niño hijo suyo de unos veinte meses de edad el cual se aproximó tanto a la vía que fué alcanzado por el tren muriendo en el acto.

Los peligros de la pirotecnia

Valencia.—En un taller de pirotecnia el dueño estaba confeccionando diversos cohetes cuando tuvo la desgracia de que hiciese explosión uno de ellos infliriéndole quemaduras de bastante gravedad.

20 onzas de oro en un zapato

Tortosa.—Veinte onzas de oro ha encontrado un limpiabotas en el interior de un zapato que le dieron a limpiar.

José Flórez, que así se llama el limpiabotas, ha devuelto las onzas al propietario de los zapatos, un vecino de Perelló, que los envió a Tortosa por medio del conductor de un autobús de línea.

Las o los de Acción Republicana se avinieron a formar con la Ceda, y era casi imposible que los populistas fueran del brazo con éstos, muchas esperanzas tiene el señor Martínez Barrio de que este milagro por lo que a él y a su partido se refiere, este hecho se realice. La cosa es tan disparatada que cuesta mucho trabajo pensar que un hombre integralmente anticatólico haya soñado en compartir el Consejo y la política nacional con un partido de raíz vaticana.

Otros piensan que de este movimiento de intransigencia de los agrarios pudo salir un Gobierno Sánchez Román, disolución de Cortes y otras cosas más.

Ahora sabemos que vale más un criterio personal y un partido, que todo el interés que para España puede tener en los momentos actuales una situación de mayoría, compacta y segura.

Alvarez DE L'ON

Postalilla

El pequeño, pa mi

Hace noches presenciarnos una escena que no deja de tener gracia. Tomábamos nuestro café en un conocido bar de Alicante cuando se acercaron al mostrador dos sujetos y pidieron sendos medios de vino.

Uno de los sujetos era tratante de caballerías, fanfarrón, matasiete y pendenciero, que según él mismo, «valía lo menos dos» como Mejías.

—Te digo—decía a su compañero—que tengo hoy gana de partirme la cara a alguien.

—Cállate, hombre, y no te pongas así—mediaba el otro.

—A mi no hay quien me tosa. A primero que me mire de reojo lo machaco. Tú me conoces bien.

Y escupió por el colmillo.

En esto entraron en el bar dos hombres. Uno de ellos buen mozo, corpulento, y con cara de pocos amigos. El otro, de infima estatura, esmirriado y delgado. El pobre hombre era un verdadero sapito.

Se situaron junto al tratante y su amigo, y pidieron cerveza. El más corpulento se bebió el doble de una buchada, y al terminar escupió. La saliva fué a caer en el pantalón del matasiete.

—Se dice, «usted dispense»—exclamó éste.

—No me dá la gana, ¿me oye?

Entonces el amigo del tratante bravucón, dice a éste.

—Vamos con ellos. ¿No tenías gana de pegarle a alguien esta noche?

Y el matón, abrochándose la americana y estirando el busto, se acercó a su amigo y le dijo al oído:

—¿Tú quieres? Pues vamos a pegarle. Zúmbale tú al granle. Y déjame a mi al más pequeño, que tú no sabes las malas pu'gas que tiene.

DICK.

DEL 11 AL 28 DE FEBRERO

puede Vd. comprar artículos blancos, sedería y retales. Antes del ONCE DE FEBRERO no compre estos artículos, perdería dinero.

EL CREPUSCULO
"FLORAS" 0,80 Pts.

Gritos callejeros

Los vendedores de lotería

Todavía suena en mis oídos el grito agudo, punzante de los vendedores de lotería con el «Hoy se sortea, el gordo», así una vez y otra vez hasta convertirse en una pesadez insoportable. Y por tratarse del último día, son con más rapidez a gritar que otro cualquiera.

Esto, claro, es inevitable, y tiene una justificada explicación. Lo que no debe consentirse es que a las once y media de la mañana, cuando en Madrid se está celebrando el sorteo, todavía se vendan décimos y billetes enteros en el centro de la capital, de una forma desesperante.

Hay gente aficionada a jugar, que espera precisamente esos instantes, como si la Diosa fortuna le estuviese aguardando hasta esa hora el premio en que todos soñamos. Pero a mi concepto no deja de ser una superlución que engrosa el número de las muchas que existen.

Es muy respetable la opinión de los que así piensan, pero para el que no creés en nada de eso, para el que está bairaido

en su trabajo, a ese tampoco tiene nadie derecho a molestarle, y aún más, a trastornarle el sentido, impidiéndole prestar la debida atención a lo que está haciendo.

Yo no pretendo con esto que se prohíba la venta callejera de lotería, pues es el alivio de mucha gente sin más medio de vida que ese, pero sí, debería ponerse coto a ese abuso e impedir, por lo menos que el día del sorteo no se vendan décimos. Por que de autorizarlo y para que esté dentro de la ley, tendrían que empezar la venta a las siete de la mañana pues a las nueve no debe venderse ninguno, y entonces sería peor el remedio que la enfermedad, pues empezaban los gritos a las siete y no cesarían hasta la hora indicada.

Los aficionados a comprar lotería tendrían en cuenta que la venta de ésta cesaba un día antes y no quedaría uno solo sin comprar y a estos modestos vendedores no les perjudicaría lo más mínimo.

V. B. S.
PEPE EL JIJONENCO
EN
LA MARQUESINA

Raúl Soto Chápuli
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Colegio Corredores de Comercio (Banco de España) ALICANTE Teléfono 1425

Gacetas

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Ayala Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Usk Valley, inglés de Cardiff, con carbón para M. Z. A.

Cano, inglés, de Málaga, con descarga de Londres.

Sicilia, sueco, de Valencia, con carga en tránsito.

Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con pasajeros y carga general, de Trasmediterránea.

DESPACHADOS

Ayala Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Cano, inglés, para Palamós, Londres y Hamburgo, con carga general.

Sicilia, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general.

Vicente La Roda, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de Trasmediterránea.

Bailes de Carnaval

La comisión de la foguera de Alfonso el Sabio, Quintana y Travasias, ha organizado grandes bailes en su local social Ateneo Ferroviario, situado en la Plaza de la Independencia, 6, los cuales comenzarán el domingo 27, a las diez de la noche.

El local, artísticamente engalanado será seguramente el preferido por todos los amantes a estas fiestas de juventud.

SE OFRECE

joven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.

Razón, Jaime Segarra 88, Carolinas Bajas.—Alicante.

SE VENDE

en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos. Razón: en la misma, piso 2°.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médicos: señores Claramunt y Ribelles y del practicante señor Martínez.

SE VENDE

piano de excelente marca. Razón: Plaza de Castellón, 15. Lechería.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de Administrador de Aduanas de esta capital, el competente funcionario don Juan Manera Sosa.

Le deseamos la gestión acertada y plétórica de éxitos, que cabe esperar de sus condiciones personales y la experiencia de sus años de servicios a la Administración.

Al mismo tiempo nos complacemos en felicitarle por su designación.

Farmacias de turno

La del doctor Francisco Cerdán, Segarra, 11, abierta toda la noche.

Devesa, calle Perez Galdós, Planelles (hijo), calle Sevilla.

Abiertas hasta las 12 de la noche.

DESEO

piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.

Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

Invernantes

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alocba con cuatro balcones, y aerecho a cocina a matrimonio señoras solas.

Razón: Primero de Mayo 19. pral.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector de Correos en Murcia el que era Administrador de Alicante.

Para la vacante de Administrador de Alicante ha sido designado don Adolfo Reyes.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «El terror de la montaña» y «El poto indomable».

PRINCIPAL.—Cine sonoro: «La batalla».

CENTRAL.—Cine sonoro: «Una avería en la línea».

IDEAL.—Cine sonoro: «Cleopatra».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «Justicia para el indio» y «La marca de la muerte».

SE VENDEN

terrenos en las cercanías del barrio obrero.

Informes: Apartado 248. Berenguer Marquina, 6.

La Caridad

Pompas fúnebres

Castaños, 41.—Teléfono 2339

CASA SERRANO, DE ELCHE

Concesionario exclusivo para Alicante y su provincia de los magníficos y acreditados automóviles Citroën

Los mejores y más destacados en el mundo

Para el día 27 de este mes APERTURA EN ELCHE de la GRAN EXPOSICION DE AUTOMOVILES Y CAMIONES

CASA SERRANO, VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Despacho: Plaza República, 9. Exposición: Cánovas del Castillo, 8. Teléfono, 135.

ELCHE

El concejal suspendido, señor Sierra, muere trágicamente

Sobre las diez y media de ayer mañana se produjo un desgraciado suceso en la plaza de España.

Cuando el tranvía de la línea de San Vicente en su llegada a la capital, iniciaba su marcha después de la parada en aquel lugar, el concejal suspendido gubernativamente, don Rafael Sierra, que estaba en la acera, cayó entre el coche motor y el remolque, siendo arrastrado unos metros.

Inmediatamente que el cobrador del coche motor se dió cuenta del accidente, dió el toque de alarma, que con los gritos de los escasos transeúntes que presenciaron el hecho, sirvieron de aviso al conductor del coche que frenó rápidamente, pero ya sin poder evitar las fatales consecuencias del caso.

El cuerpo del señor Sierra estaba destrozado.

En la Casa de Socorro, donde se le condujo rápidamente, no pudieron más que certificar su muerte.

Desde este establecimiento se dispuso la conducción del cadáver al depósito, para practicarle la autopsia.

Las causas del suceso no aparecen suficientemente claras, circunstando la versión de que el desgraciado señor Sierra Bernabeu puso

fin a su vida arrojándose al paso del vehículo. No obstante nosotros nos limitamos a dar la versión del suceso que, sea como fuere, lamentamos.

Don Rafael Sierra «Serreta», como era popularmente conocido, era el decano de los socialistas alicantinos. Fundador de la Casa del Pueblo y otras entidades de carácter social.

Se distinguió en la lucha política logrando en las elecciones de abril del 31 el puesto de concejal por la conjunción republicano-socialista.

En el Ayuntamiento se mostró como decidido adalid de los intereses alicantinos y así continuó hasta la suspensión de los concejales elegidos.

El entierro de sus restos tendrá lugar hoy a las doce de la mañana, partiendo la comitiva del Hospital Provincial.

Lamentamos el desgraciado accidente y en estas horas de tribulación y dolor, hacemos patente a los familiares de la víctima, nuestra sentida condolencia.

El Partido socialista ha hecho pública una nota en la cual invita a todos sus adheridos y simpatizantes al acto del sepelio.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Procedente de Valencia ha llegado el Ingeniero-director de la casa Siemens, don Juan Daffner, distinguido y respetable amigo nuestro que permanecerá unos días en esta capital.

—Pará Valencia salió con su esposa el comerciante don Rafael Abellán.

—Regresó de Madrid el presidente de la Diputación don José Pérez Molina.

—Marchó a Madrid, después de pasar unos días en esta ciudad, nuestro buen amigo don Eduardo Peiró.

—Llegó de Madrid el abogado don Juan Silió.

—Llegó de Barcelona el industrial don Jaime Font.

—De Avila y con el fin de pasar el invierno en Alicante llegó con su distinguida familia el propietario don Vicente Alvarez Cifuentes.

—Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo don Juan Golf Ramos, radiotelegrafista de la C. A. de T.

—Se encuentra en Alicante, don Joaquín Sempere.

—Después de pasar unos días en Alicante, con su señora madre, regresó a Alger, acompañado de su familia nuestro particular amigo, don José Gómez Bernabeu.

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Esquich ha dado felizmente a luz una preciosa niña.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo Ignacio Sevilla Morant.

NECROLOGICA

Una rápida y alevosa enfermedad ha truncado la vida de don Juan Pérez Sellés, competente obrero del Puerto y conserje de «La Peña Levante».

La noticia de su prematura muerte ha producido general y honroso sentimiento en todos los sectores sociales.

Expresamos nuestro sentido pésame a su viuda e hijos por tan dolorosa e irreparable pérdida.

Droguería SEMPERE

Perfumería fina - laboratorio
— fotografía —
Méndez Núñez, 16 ALICANTE



Denuncia por amenazas

Concepción Juan Marco, de 27 años de edad, domiciliada en la calle de Belando número 49 primero, ha denunciado a Soledad Sánchez y a una hija de ésta, que viven en la carretera de Ocaña, Paraiso número 97, por que constantemente la están maltratando y ayer, se presentaron en el domicilio de la denunciante formándole gran escándalo y amenazándola de muerte.

A los colombófilos clandestinos

Por infracción del Decreto del Ministerio de la Guerra del 21 de Julio de 1932 y 2 de Agosto de 1934, referente a la tenencia ilícita de palomas buchonas, por el Delegado del Gobernador Civil, se ha procedido a la incautación de 3 palomas laudinas de doña Josefa Iborra Pérez, domiciliada en la calle de San Roque 12, y a don Francisco Castelló, que vive en la calle Depósito de las Aguas, número 37, 12 palomas más, las que han sido entregados al Tribunal Tutelar de Mayores, para su sacrificio.

Motores SIEMENS

También se les ha impuesto una multa de 50 pesetas para que sirva de ejemplo a los infractores.

Tribunales

Audiencia provincial

En la mañana de ayer se celebró el juicio oral de la causa seguida contra ocho vecinos del pueblo de Callosa por delito de sedición. El Fiscal una vez celebrada la prueba, retiró la acusación que mantenía, por que contra ninguno de los procesados se hizo cargo alguno.

Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado de Alicante-Norte, contra José Llin, por lesiones.

Letrado: señor Cremades.

Procurador: señor Fenoll.

Causa procedente del Juzgado de Villena, contra Juan Huesca, por robo.

Letrado: señor Cisneros.

Procurador: señor Alamo.

Vista de un incidente de apelación, contra auto de procesamiento, procedente del Juzgado de Villajoyosa.

LINEA DE AUTOMOVILES ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
8:15	8 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
18:30	18:30

Precios primer clase: 245 pesetas; segunda clase: 165 pesetas.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

Colegio Politécnico San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)

Teléfono 1357 ALICANTE

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza Primaria, Elemental y Superior.

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUIMICO :: GABINETES DE FISICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.

Cincuenta años de éxitos constantes

LEVANTE, se libra de sus dolores con Linimento de Sloan



El clima ideal, el aire puro y el hermoso sol de esta privilegiada región, no impiden que el dolor enturbie de vez en cuando la proverbial alegría de sus habitantes. En estos casos el remedio es bien conocido: linimento de Sloan, el mata dolores universal. Basta aplicarlo sin frotar sobre la parte dolorida para que penetre hasta la raíz del mal, haga circular la sangre, deshaga la congestión y produzca una agradable sensación de calor y bienestar. Vaya sobre seguro, use Linimento de Sloan para combatir en seguida y sin peligro los dolores producidos por el reuma, neuralgia, ciática, lumbago, rigidez de músculos, fatiga física, golpes, torceduras, contusiones, dislocamientos, torticolis, enfriamientos de las extremidades, catarro al pecho, sabañones, etc. Tenga siempre un frasco a mano para los casos imprevistos.



La acción de desarrolla en apacibles lugares del viejo solar aragonés y en la pintoresca Costa Brava de Cataluña, lo que ofrece magníficas oportunidades para que el autor luzca sus ponderados dotes de colorista. Además, el dematismo de la obra adquiere peridos de intensidad, quizá no superada en sus creaciones procedentes.

"Mariquita Monleón"

Por RAFAEL PEREZ Y PEREZ El primoroso artefacto de la mujer de la Raza, de esa mujer que encarna el ideal de una tradición y evoca grandes episodios de patrióticas leyendas, acaba de presentarnos con el nombre que encabeza su reciente libro, otra exquisita feminidad que en el mayoría de sus rasgos constituyen un parangón de la excelsa Inés Fonsagrada, la inolvidable protagonista de «Duquesa Inés» y «Por el honor del nombre». En realidad, aparte de los vínculos espirituales, existe un parentesco entre las dos ilustres familias, lo que contribuye a la evocación en el nuevo libro, de significadas personalidades que han desfilar en las dos precedentes.

Mariquita Monleón es una duquesa rara y decidida, que, víctima del exagerado celo de cuatro parientes solteronas, a consecuencia de un peligroso desliz de su mente irreflexiva, ha de enfrentarse con el Destino en los primeros años de su juventud, figurando en un drama que se desenvuelve en el ambiente espectacular de una sala de Audiencia.



Detener la TOXICIDAD que causa el dolor. Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al tacto-crescencia soluble, calma la tos, desinfla el estómago, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adaptado para Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

LA IBENSE

LECHERIA-CHOCOLATERIA

PIAMBRES

RESTAURANT y AMERICAN-BAR

IVORI

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Sempere, Francisco Fons «GOSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	PTAS.	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)	PTAS.
Lujo	149'55		294'55
1.ª clase	120'85		193'25
1.ª económica	92'80		143'30
2.ª clase	81'45		128'40
3.ª clase	49'30		76'90
Cubierta	30'80		49'00

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.

» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.

» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.

» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.

» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1721 y 1825

Ecós de la provincia

Castalla

Nueva Directiva

La Junta directiva que ha da regir la administración de la Sociedad Musical durante el año 1935 a 1936, es la siguiente:

Presidente, don José Jover Jover.

Vicepresidente, don Luis Arques Juan.

Secretario, don Juan Bautista Vidal Balled.

Tesorero, don Francisco Rico Coloma.

Bibliotecario, don José Guill Bernabeu.

Vocal primero, don Camilo Bernabeu Rico.

Idem segundo, don Antonio Doméch García.

La enhorabuena más completa a la nueva directiva a la que deseamos gran acierto en su cometido, ya que persigue un fin tan altamente cultural esta simpática entidad. A la directiva saliente también enhorabuena por el acierto con que han llevado a cabo los asuntos de la tal «Sociedad Musical Santa Cecilia».

Orihuela

La fiesta de San Antón

Con un día verdaderamente primaveral, se celebró en esta ciudad la tradicional fiesta de San Antón, en la Ermita del Santo que se venera a extramuros de la población y barrio del mismo nombre.

Desde las primeras horas de la mañana, grandes grupos de huertanos, muchos de ellos conduciendo preciosas caballerías, se congregaron ante la hermita, donde se celebró solemne función religiosa, a la que asistieron numerosos fieles del campo y la ciudad.

Por la tarde la huerta, el campo y la ciudad, se despoblaron materialmente para concurrir a la fiesta que tanto renombre adquiere en la parte baja de la huerta y pueblos vecinos, de tal forma que pocas veces se ha conocido tal afluencia de personal que hacía imposible el tránsito por las inmediaciones de la Ermita y su amplia explanada en la que ejecutó selecto programa la renombrada banda de Bigastro, que dirige el maestro Mora.

Al anochecer se verificó la rifa del cerdo, precioso ejemplar de veintidos arrobas, correspondiéndole por suerte al joven Angel Bernabeu Montoya, dependiente de la pañería viuda de Eleuterio García, e hijo del asentador de la Lonja, apodado «El Moreno».

En fin, un día de primavera, mucho público y un bonito negocio para el gran número de industriales, que según frase de ellos mismos, se hartaron de vender hasta agotar muchos de ellos sus mercancías.

Alcoy

Elección de belleza del Instituto

Se celebró una gran fiesta para la elección de la señorita Instituto entre las que figuran matriculadas en este centro de enseñanza:

Se había reunido una concurrencia numerosa y distinguida. Todas las familias de los estudiantes se congregaron en el Salón que estaba adornado magníficamente.

Entre todas las que se presentaron resultó elegida la señorita Elenita Megias, preciosísima muchacha nacida en la capital, pero que reside en Alcoy mucho tiempo.

Fueron también elegidas las damas de honor, recayendo esta designación en las señoritas Julieta Bou y Elena Moragas, ambas también bellísimas.

La fiesta terminó con un animado baile que se prorrogó hasta la madrugada.

De Campello

Un hombre muerto

Ayer mañana en la carretera Alicante a Villajoyosa, pasado este pueblo en el barranco de Aguas, marchaba hacia Villajoyosa el carro tirado por una caballería propiedad del comerciante de aquella población don Pedro Pérez Zaragoza y guiado por él mismo.

Sin que puedan precisarse las causas, pero seguramente por haberse espantado la caballería, el vehículo se desvió saliéndose de la carretera y pasando por entre las banquetas que cierran el camino sobre el barranco, ha caído en la sima.

El señor Pérez Zaragoza, a la violencia del encontronazo con tra los muretes, ha salido despedido del carro, cayendo al fondo y cayéndole encima con la natural violencia el carro y la caballería, muriendo en el acto.

Algunos transeúntes que se han dado cuenta del hecho han bajado al barranco seguidamente por auxiliar al accidentado, mientras otros avisaban al Juzgado de esta para que se diera aviso al Juzgado de guardia de Alicante.

Personado el juez en el lugar del suceso y ordenando el levantamiento del cadáver, ha sido conducido el infortunado Pérez Zaragoza a Alicante quedando en el Depósito de cadáveres del Hospital Provincial.

RESTAURANT

Victoria Hotel

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Lea Vd. el DIARIO

Cartelera de cines

IDEAL

Avenida de Zorrilla

PARA HOY

24 de Enero
cine sonoro

Cleopatra

Sesión desde las 6

CENTRAL

Av. Méndez Nájuez

PARA HOY

24 de Enero
cine sonoro

Una avería en la línea

Sesión desde las 6

Monumental

Av. Alfonso el Sabio

PARA HOY

24 de Enero
cine sonoro

El terror de la montaña

Y El potro indomable

Sesión desde las 6

Banco Internacional de Industria y Comercio

Sucursal de Alicante

Habiéndose extraviado el Bono a vencimiento fijo número 1464 de pesetas 5.000 efectivas expedido por este Banco el día 2 de Enero de 1934, a favor de doña Juliana Poveda Lledó y doña Amparo Pérez Lledó, con cupón vencimiento 2-7-34 y correlativos hasta el 2-1-36, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de inserción de este anuncio, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de terceros, este Banco expedirá el correspondiente resguardo duplicado, considerando anulado el anterior, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

En Alicante el 21 Enero de 1935.— Banco Internacional de Industria y Comercio.

LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas y toda clase aparatos para pesar

JUAN SANTAMARIA

Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR

Reparación de toda clase de maquinaria SOLDADURA AUTÓGENA

Plaza Hernán Cortés, 16-17. Teléfono 1271

ALICANTE

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

Don Antonio Vázquez Limón, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa, les dijo que habían sido apreadas 12 palomas laudinas propiedad de don Francisco Castelló Bernabeu.

Una de ellas tenía un anillo con las iniciales P. B. Dicha paloma ha quedado retenida hasta averiguar su procedencia.

El resto han sido entregadas a diversas sociedades benéficas.

También a doña Josefa Iborra le

Esta tarde en el campo de Chamartín, partido internacional entre las selecciones de Francia y España

Esta tarde en el campo del Madrid F. C. se celebrará el encuentro internacional entre los representantes de Francia y España.

Los españoles tienen en su mano el borrar aquel uno a cero que nos inflingieron nuestros enemigos de hoy, en el Estadio de Colombres.

Por ello nuestro equipo representativo debe demostrar sobre el campo de Chamartín una superioridad, que se refleje en el marcador y en el juego, para demostrar a los que dudaban de la valía de nuestro juego que hoy por hoy nuestro fútbol es superior al de los franceses.

El equipo galo sabe las dificultades que se le presentan en este partido y vendrán dispuestos a que su equipo no sufra una derrota deshonrosa para sus colores.

El equipo francés presentará la siguiente alineación:

Thepot; Van Deocreu, Matler Gabullarguez, Verriert, Lehmann; Courtois, Alcaraz, Nicolás, Rubio y Laguiller.

Los españoles por su parte alinearán el siguiente once:

Zamora; Aedo, Arezo; Cilaurren, Muguerza, Marculeta; Lafuente, Regueiro, Lángara, Hilario y Gorostiza.

El encuentro será dirigido por el árbitro inglés Mr. Levington ayudado en las líneas por un colegiado francés y otro del colegio Centro.

Selección Academia Cots, 4 Sparta de Alicante, 2.

El lunes se jugó un interesante encuentro entre los equipos arriba citados, finalizando el encuentro con la victoria de la Academia Cots por 4 a 2.

Se distinguieron: Soru, Rogelio, Pit, Gustavo y García por el Sparta, y por la Academia, Compañ, Torregresa, Navarro, Ibáñez y Santana.

El partido lo arbitró Moro jugador del Hércules quien lo hizo bien.

A las madrinas de la Academia Cots y del Sparta las bellísimas señoritas Susana Pérez y Angelita López, se les obsequió con dos hermosos ramos de flores.—L. J. L.

FEDERAL

Camiones ♦♦ Omnibus ♦♦ Tractores

DE 2 A 12 TONELADAS

Ofrece al mercado de transportes:

Cigüeñal en 7 cojinetes

Engastes de asientos de válvulas

Motor sobre caucho

Juntas cardan de rodillos

Chasis extratuerte.

LA MEJOR ORGANIZACIÓN TÉCNICA

EL MAYOR STOK DE RECAMBIOS

VENTAS A PLAZOS Y CON CAMBIOS

Agente regional:

ADRIAN VIUDES

Organización de ventas en ALICANTE

GENERAL PRIM, 4.

MUY INTERESANTE

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG, y los podrán adquirir en CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesto a la venta una extensa colección en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Pesetas el par en adelante.

Y en calzados de caballero, ofrece los acreditados NAPOLITANOS A 1675-1775 y 1875 el par, precios que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprobarlo y apreciará el selecto surtido que presenta esta temporada.

Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

Función benéfica

Hoy jueves tendrá lugar en el teatro Principal una velada teatral a beneficio de los niños pobres, poniéndose en escena la comedia en un acto y en prosa de P. Muñoz Seca, «La plancha de la marquesa»; «Modas», comedia también en un acto y en prosa, de Jacinto Benavente y la zarzuela revista en un acto y cinco cuadros de G. Perrín y M. de Palacios, con música del maestro Nieto, «Certamen Nacional».

Entre las numerosas y numerosos jóvenes que componen el cuadro artístico, figuran las encantadoras señoritas María Luisa y Margarita Sánchez Lozano, Rosita López, María del Tránsito Rivera, Carmen Díaz, Ma-

ria Alcázar, Maruja Amengual, Pepita Martínez, Pilar Mavarró, Enriqueta Marimón, Maruja Granja, Angela López, Mercedes Martínez, Amparito Díaz, Mary Soriano, Paquita Marimón, Fina Soría, Aurelia Torres, Otilla García Navarrete, Marisa Ayús y Magdalena Conca; y los muchachos Francisco López Torre grossa; José Caudela, Juan Beltrán, Luis Sánchez, Herme Ferré, Nabor García, Manuel Soriano, José Alcázar, Miguel Escalante, Vicente Muller, Miguel Llaneras, Antonio Soriano, Enrique López, Victoriano Borreguero, José Ferrándiz y Antonio Soriano.

Los modelos y vestidos que se lucirán en el desfile de «Modas» han sido servidos gratuitamente por Lme. Rabu, así como también los sombreros y modelos han sido proporcionados graciosamente por doña Obdulia Francés.

El prodigioso niño Manolito Amengual hará la presentación de la velada.

La dirección artística ha sido llevada por la mano experta y prestigiosa de don Eduardo Campos de Loma.

Es altamente elogiable el fin benéfico que persegue este simpático espectáculo.

Coche Chevrolet

seis cilindros, tipo 1931, seis cristales, siete plazas, conducción interior, a toda prueba, dándolo barato. Razón: calle de PICASENT, 15, VALENCIA.

Hotel Samper

Situación espléndida
Frente al mar - Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107

Hágase artista de cine que es la profesión del porvenir. Pida detalles a A. E. C. Horrota, 32, pral. Madrid.

"CAMIONES HISPANOS" 30 por 40

bien carrozados en perfecto orden de trabajo, tanto para camiones como para carrozar en omnibus, precios entre mil y dos mil pesetas por unidad según estado. Dado el precio reducido es negocio adquirirlas para repuesto del que tenga en servicio esta clase de material.

CONTINENTAL AUTO S. A., Alenza, 18.—MADRID

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Motores Siemens
José Tari
Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

Dr. José Brotóns

Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde

(previo número)

Gerona, 12, 2.º

Ayer en el Parlamento el Gobierno rió su primer batalla con las oposiciones

La sesión de ayer en las Cortes

La tramitación de la última crisis y la conducta seguida por el Gobierno después de los últimos sucesos

Madrid, (tel.).—Se acabaron las vacaciones; ya está aquí el reportero; las tribunas con su público de siempre y los diputados en sus escaños. Repetiríamos con Fray Luis de León: «Decíamos ayer...»

Pero no, no es igual que ayer; hay un rostro nuevo, rostro a lo oriental, con unos bigotes erguidos y rutilantes. Abad Conde luce su abdomen poderoso y robusto en el banco azul. Por cierto que ya ha tenido lo que pudiéramos llamar la novatada, el tropiezo... El hombre creyó que no existía más protocolo que el tomar asiento en el tan suspirado banco de celeste color y un secretario tuvo que advertirle de la necesidad de saludar primeramente al Presidente. No es nada, estamos seguros que si no hubiera sido por desconocimiento, este nuevo ministro, tan delicadamente cortés con todo el mundo, no solamente hubiera saludado al señor Alba, sino que hasta le hubiera preguntado por la salud de la familia, si hubiese llegado el caso.

Buena entrada de Cortes. La única oposición de la Cámara: los monárquicos y la Liga han comenzado ya su campaña a fondo contra el Gobierno. Mal gesto el de Lerroux, pero enseguida esos dos salvadores de su persona que podemos llamar Gil Robles y Martínez de Velasco se han apresurado a quitar el mal sabor de boca de las oposiciones con sus cánticos y alabanzas en loor a su labor. Y como siempre todo ha quedado en agua de borrajas. Otro parto de los montes de la oposición.

Después los trigos y un gesto indignado del diputado señor Martín al ver que llevaba camino de explicar la situación de tal problema a los ujieres. Sin embargo allí estaba estoico el ministro de Agricultura para que la intervención fuera por lo menos diálogo. Y efectivamente casi en diálogo quedó y el señor Martín recibió un cariñoso espaldarazo del señor Jiménez Fernández que le prometió hasta el gordo de la lotería de Navidad para que quedara satisfecho.

Buena entrada de Cortes que ha dejado al Gobierno triunfador. Suprimidos por abstención de los diputados de izquierda los golpes por ese lado, el experto piloto no teme a los otros golpes de mar. Y es corto el temporal para la robustez de la nave que se dirige...

UN ALCANTINO EN LA TRIBUNA

La sesión

A las cuatro y veinte minutos de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En escaños y tribunas gran animación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y el ministro de Agricultura lee un proyecto de reorganización jurídica de propiedad rústica.

En el centro del salón se ha puesto junto a la mesa de los taquígrafos otra donde actúan en ejercicio de oposición cuatro taquígrafos opositores.

El señor Jiménez Fernández lee un proyecto de ley de acceso a la propiedad como complemento de la ley de arrendamientos y numerosos diputados de la mayoría se agolpan alrededor de la tribuna para oír con detenimiento su lectura.

Entra en el salón el señor Anguera de Sojo.

Se estrena un micrófono que repercute en el salón del Presidente para en el caso de no estar él en la Presidencia, saber lo que ocurre en el salón de sesiones.

El señor Vaquero lee un proyecto de ley y un secretario da cuenta a la Cámara de los cambios efectuados en el Ministerio.

Penetra en el salón el señor Abad Conde y se sienta en el banco azul pero un secretario se acerca y le advierte el deber de saludar al presidente.

El nuevo ministro así lo hace.

Debate político

Hace uso de la palabra el señor VENTOSA que habla de la reorganización ministerial.

En el mismo sentido se explica el señor Calvo Sotelo que solicita del Gobierno información de todo lo ocurrido.

El señor LERROUX se levanta a hablar siendo sus primeras frases explicativas de la salida de los señores Samper e Hidalgo y después de la dimisión del señor Villalobos.

Aborda el tema de la reorganización ministerial aconsejando

por las circunstancias y que según él no era difícil por el amor a España de todos los elementos que forman la conjunción que gobierna.

Se muestra contrario a que los ministros estén continuamente cambiando de cartera lo que les da a entender una continua posición de aprendizaje.

El señor VENTOSA interviene nuevamente haciendo resaltar que la solución podrá haber sido la que habrá dictado la conveniencia o el gusto de los jefes que apoyan al Gobierno pero no se ha tenido en cuenta si es la que quiere el país.

Afirma que él aplaudió al Gobierno durante la primera parte de los últimos sucesos por la energía desplegada, pero no tiene más remedio que culpar al Gobierno en la torpe política de represión que ha desplegado durante la segunda parte de los mismos.

Dice que apenas transcurridos tres meses desde la realización de los mismos ya el país reacciona contra la campaña de represión.

Añade que no ha tenido efecto toda la campaña desplegada contra la tenencia ilícita de armas ya que ahora están en las manos más peligrosas.

El orador combate extensamente la destitución de concejales de elección popular y la formación de Comisiones Gestoras en los Ayuntamientos y anuncia que la Liga no colaborará en la política que el Gobierno ha iniciado desde octubre por creer que representa la misma un mal para España.

CALVO SOTELO interviene a su vez hablando de la falta de energía desplegada para combatir a los culpables de la pasada rebelión añadiendo que el Gobierno con su conducta está fomentando el separatismo.

Pide que se traiga a la Cámara el sumario por el alijo de armas instruido por el Jefe de Armas señor Alarcón para que se lleve a cabo cerca del mismo un minucioso estudio que determine el grado de responsabilidad que hayan incurrido los culpables de los mismos.

Hace uso de la palabra el diputado tradicionalista señor LA MAMIE DE CLAIRAC, el cual examina la tramitación de la última crisis y habla de la resolu-

ción del Tribunal Supremo decretando la libertad de Azña.

Afirma el orador que todo si fue igual después de los dolorosos sucesos ocurridos y dice que se debió de haber obrado con más energía y autoridad.

Dice que el Gobierno debe reanudar la obra que España necesita.

Interviene el jefe de la Ceda señor GIL ROBLES y empieza diciendo que lo hace porque necesita recoger ciertas alusiones verdaderas para él y su organización, con motivo de haber tratado diversos diputados la tramitación de la última crisis.

Afirma que la Ceda está dispuesta a llegar a todos los sacrificios necesarios para que se pueda llegar a la realización de un programa político que atienda todas nuestras necesidades en favor de España.

Respecto a las manifestaciones hechas por el señor Lamamié de Clairac le advierte de que el sumario por el alijo de armas que ha pedido se traiga al Parlamento está en la Cámara para que pueda realizarse el estudio del mismo que dicho señor ha interesado.

MARTÍNEZ DE VELASCO interviene negando que el Partido agrario haya tenido ninguna exigencia de diverso orden en la última crisis.

La actitud de su Partido respecto al Gobierno es de franca ayuda al mismo para la obra a realizar.

El Jefe del Gobierno señor LERROUX interviene para agradecer a los Jefes de las minorías gubernamentales las palabras que han tenido de alabanza y adhesión al Gabinete de su Presidencia.

Después se ocupa del problema de Cataluña el cual dice que hay que resolver con comprensión y cordura.

Todos los oradores rectifican y se pasa a discutir el problema de los trigos.

La interpelación sobre los trigos

Interviene primeramente el diputado señor Martín para exponer su interpelación al ministro de Agricultura sobre el problema de los trigos.

Comienza su discurso quejándose de la desatención de los diputados que se ausentan del salón cuando precisamente se va a debatir uno de los problemas que más directamente afectan al país por su importancia y extensión.

Dice que no se vende un grano de trigo a causa de la poca demanda y ello provoca al agricultor un grave conflicto.

Denuncia que no se cumple lo ordenado para las transacciones de este cereal con detrimento de los intereses del agricultor que se ve ahogado por la especulación de los acaparadores.

Pide al ministro de Agricultura que se tomen las medidas necesarias para proteger esta producción que tan grandes intereses representa y que tan vital es para la economía del país.

Le contesta el ministro de Agricultura señor JIMÉNEZ FERNÁNDEZ afirmando que conoce el problema teniéndolo estudiado a fondo y que tiene en preparación varios proyectos que han de proporcionar la solución a este caso de los trigos.

Dice que tiene tomadas medidas para evitar los juegos de la especulación y termina prometiendo una solución próxima al problema.

Y después de una intervención del diputado señor Marial se levanta la sesión a las nueve de la noche.

NOTAS POLITICAS

En los pasillos

Madrid (tel.).—Ayer antes de comenzar la sesión hubo en los pasillos del Congreso gran animación.

En animados corrillos diputados y periodistas comentaban las incidencias de la reorganización y desde luego debían por descontado que en el debate político saldría triunfante el Gobierno.

Poco antes de comenzar la sesión llegó al Congreso el Jefe del Gobierno, con motivo de haber tratado diversos diputados la tramitación de la última crisis.

Al salir los periodistas le preguntaron si habían tomado algún acuerdo respondiendo el Jefe del Gobierno.

—Donde hay que tomarlos acuerdos es ahí dentro.

Reunión de las minorías de los agrarios y la Ceda

Madrid.—En el Congreso se reunió la minoría agraria tomando el acuerdo de solidarizarse con la conducta observada por el Jefe del Partido señor Martínez de Velasco con referencia a la tramitación de la reorganización ministerial.

También en otra sección del Congreso se reunió la minoría cedista solidarizándose también con su Jefe señor Gil Robles por idéntico motivo.

Suplicatorios para diputados

Madrid.—La Comisión de Suplicatorios ha recibido 22 peticiones de concesión de los mismos para otros tantos diputados.

El más importante de los mismos es uno pedido contra Margarita Nelken.

Todos ellos son por delitos de Prensa.

Pareja Yébenes en Madrid

Madrid.—Se encuentra en Madrid el ex ministro Pareja Yébenes, el cual se encuentra en esta capital de regreso del Uruguay y de la Argentina, a donde fue enviado por el Gobierno en misión especial.

Gil y Gil recibe diversas declaraciones

Madrid.—El Jefe especial designado por el Tribunal de Garantías que instruye sumario por los sucesos de Cataluña contra los Consejeros de la Generalidad, señor Gil y Gil, recibió ayer declaración a los señores Sánchez Guerra, Salazar Alonso y el actual ministro de la Gobernación señor Vaquero, a estos dos últimos sobre extremos relacionados con su gestión al frente del departamento antes y después de los sucesos.

La extradición de Dencás

Madrid.—Se ha recibido en la Secretaría del Tribunal de Garantías una comunicación del Gobierno pidiendo al Tribunal que solicite del Gobierno francés la extradición del ex Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, señor Dencás.

La comunicación se refiere a un acuerdo tomado en Consejo de Ministros en este sentido.

Un acuerdo de Izquierda Republicana

Madrid.—Se ha comentado el acuerdo del Consejo de Izquierda Republicana de mantener su abstención parlamentaria sostenida hasta ahora.

El acuerdo significa que Izquierda Republicana sigue en su posición frente a la política actual.

Diligencia de requerimiento

Barcelona.—La Audiencia ha firmado una diligencia requiriendo a las autoridades militares para que se inhiban a favor de la jurisdicción ordinaria en la causa que se sigue contra el diputado del Parlamento catalán don Juan Calver.

Un nuevo mercado

Barcelona.—El alcalde accidental señor Pich y Pon ha recibido a los informadores manifestándoles que ha dispuesto que el sábado próximo a las doce de su mañana se celebre la inauguración del nuevo mercado del «Porvenir».

Visitas al alcalde de Barcelona

Barcelona.—El señor Pich y Pon, alcalde accidental ha recibido ayer mañana varias visitas.

Entre los que le visitaron figuraba una Comisión de la Asociación de Espectáculos, compuesta por los señores Calvo, Jaén, Solbes y otros. Los comisionados le hablaron de diversos problemas relacionados con su industria.

Los asesinatos de las tres muchachas, confesos

Oviedo.—En las declaraciones prestadas por los revolucionarios detenidos como autores del fusilamiento de las tres muchachas, ocurrido en San Claudio, uno de ellos negó rotundamente su participación en el hecho, del que culpaba solamente a los otros dos. Sin embargo, los otros dos detenidos confesaron el espantoso crimen con todo detalle y con la mayor naturalidad y cinismo, pero afirmaron que su compañero había sido también culpable. En efecto, realizado un careo entre los tres, unos a otros se fueron acusando de cuanto habían hecho y, por último, el que primeramente negaba terminó por confesarse autor del crimen en compañía de los otros dos.

La diligencia de la exhumación continúa tropezando con dificultades.

Se afirma que las tres muchachas son hijas de individuos revolucionarios, pero que éstos no se presentan a reclamar a las autoridades por no acusar una vez más, a los revolucionarios de otro crimen sanginario.

Los magistrados en Cataluña

Madrid.—El ministro de Justicia señor Aizpún ha manifestado que a pesar de los nombramientos de magistrados de Cataluña son de la competencia del gobernador general, supone que no están hechos todavía puesto que nada se le ha comunicado.

Manifestaciones de Dualde

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Dualde ha dicho que se preocupaba de solucionar la cuestión del albergue de los sordo-mudos que hace más de tres años fueron desposeídos de su edificio, injustificadamente.

Dijo también que iba a conferenciar con Rocha para estudiar los medios de evitar el fraude que en América se hace con los libros españoles, falsificando las ediciones y dejando de cobrar los autores sus derechos.

Se le preguntó si se exigiría a los alumnos libres examen previo para el ingreso en las facultades, contestando el señor Dualde que por este año y por no entorpecer se prescindiría de esta práctica.

Sin embargo está preparado el decreto para darlo inmediatamente.

El ministro de Justicia y los establecimientos penales

Madrid.—El ministro de Justicia ha manifestado que se ocupa con interés del estado de los establecimientos penales, para hacer más llevadera la estancia de los penados en las cárceles.

Incidente en la Bolsa del Trabajo

Barcelona.—En la Bolsa del Trabajo, unos obreros intentaron entrar violentamente en las oficinas, por lo que intervinieron los guardias de Asalto para poner orden.

A consecuencia del nuevo incidente han sido detenidos tres de los más exaltados, que han ingresado en los calabozos de la Jefatura de Policía.

Las audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—El Presidente de la República recibió ayer al subsecretario de Instrucción Pública.

Recibió también a la comisión de la expedición al Amazonas, presidida por el señor Marañón. Igualmente recibió a los generales Sánchez Ocaña y Bosch.

Los cuarteles de la Benemérita en mal estado

Bilbao.—El jefe de la Benemérita de esta provincia ha visitado hoy al gobernador civil para manifestarle que varios cuarteles de la Guardia civil en la zona minera se encuentran en tan pésimas condiciones, que será necesario desalojarlos en breve plazo. Se ha llamado a los alcaldes respectivos para tratar de este asunto.

Toma de posesión de Abad Conde

Madrid.—Ayer mañana con las formalidades de costumbre se posesionó del cargo el ministro de Marina Sr. Abad Conde.

El señor Rocha dió posesión al nuevo ministro pronunciándose los discursos de rigor.

Propaganda republicana

Madrid.—El Consejo de Unión Republicana ha acordado su propaganda el día 3 de febrero con un acto en Pontevedra en el que intervendrán los señores Martínez Barrio Valera y Valentí.

Se ha acordado también solemnizar el 11 de febrero con un acto de resonancia.

Carreras Pons de visita

Barcelona.—El señor Carreras Pons ha estado ayer mañana en la Generalidad, en el Ayuntamiento y en otros centros oficiales, en visita protocolaria de despedida.

Seguramente, esta noche en el expreso, el señor Carreras Pons, saldrá en dirección a Madrid.

Ante los magistrados del Supremo

Barcelona.—Los magistrados del Supremo, inspectores de la Audiencia de Barcelona regresaron ayer mañana de Madrid, continuando su inspección.

Hoy prestó ante ellos declaración el Secretario judicial señor Dalmau.

Los magistrados del Supremo inspectores, han pedido al Juzgado número 8 una relación de las causas que instruye actualmente.

También ha declarado ante los magistrados el Presidente del Tribunal de Industria señor Cerezo.

Garantías de defensa para los guardias

Barcelona.—El gobernador general recibió a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticia alguna de Madrid referente a la forma en que se había constituido el Gobierno. Añadió que había ordenado a la Policía y agentes de Seguridad que hicieran ejercicios de tiro al blanco y circulen provistos de pistolas ametralladoras, para que en la lucha con los maleantes se encuentren dotados de aquellos elementos y ventajas que han de tener siempre los que tienen a su cargo la defensa del orden público.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid.—El señor Lerroux permaneció en su despacho de la presidencia hasta la una y media de la tarde.

Recibió durante la mañana la visita del señor Pareja que le habló del curso de las negociaciones realizadas en la República Argentina para el logro del convenio comercial firmado.

También le visitó el coronel Capaz que trató de la comisión que ha de fijar los límites del territorio de Ifni.

Le visitó también Rico Avello.

Al preguntarle a Lerroux respecto a la actualidad política ha dicho que esta tarde iría al Gobierno al Parlamento.

—Se planteará el debate político? —Si alguien lo plantea lo recogeremos, que para esto estamos.

Contra un agente consular

Barcelona.—Se ha recibido una comunicación del Gobierno de Honduras, en la que se pide que sea detenida toda la documentación dirigida al alemán Schirokaner como súbdito de aquel país y elemento consular del mismo, por haber obrado contrariamente a las leyes de Honduras y no haber pedido la nacionalidad en forma legal.

EL JIJONENCO

EN LA MARQUESINA

EXTRANJERO

El tesoro francés va a necesitarse en 1935 12.000 millones

París.—El Gobierno ha acordado pedir a la Cámara autorización para emitir bonos por valor de quince mil millones de francos, serán descontados el Banco de Francia. Hasta ahí el tope de esos bonos era diez mil millones.

Se señala circunstancia de que el señor Moret, que fue gobernador de dicho Banco, dimitió, precisamente, por no aprobar esta emisión de bonos que en su opinión, podría conducir a la desvalorización del franco.

El déficit del presupuesto, según cálculos oficiales, es de 825 millones de francos; pero el señor Caillaux, presidente de la Comisión de Hacienda del Senado, estima que será de tres millones, y calcula que el Gobierno tendrá que emitir doce mil millones en 1935 para cubrir el déficit y llevar adelante su programa de Obras públicas.

Ha manifestado que el Gobierno tendrá que pedir otros cinco mil millones para los ferrocarriles, que ahora viven con una pérdida diaria de quince millones de francos.

COMPRA DE ORO

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 21 al 24 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y de todas las usas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Por cantidades, precios especiales.

Únicamente se comprará hasta el día 24 del corriente.

Para más informes dirigirse: HOTEL MIRAMAR, García Hernández, 18.—Teléfono 1816

AVISANDO SE PASARÁ A DOMICILIO